



数字化助力新实体 玩具小镇产业集聚再升级

本报记者 孙昊 通讯员 唐佳璐 摄影 博洋

提起温州，大多数人想到的是“鸡毛换糖”或是“温州皮鞋”，而在永嘉县桥下镇，最闪亮的名片是“中国教玩具之都”。

近年来，桥下镇的教玩具搭上互联网快车，广开新路，每天3万件以上的玩具从这里发到全国乃至世界各地，这里的人都把“玩”当做一项事业来做。

章长春是土生土长的永嘉人，大学学习计算机应用专业的他，在企业实习时接触到了电商。毕业后，章长春看到家乡教玩产业发展迅猛，就和妻子返乡创业，在线上销售相关产品。

在桥下镇，像章长春这样的创业青年有很多，有的还是教育相关专业的硕士、博士，他们成为当地产业的领军人物，促使这里的产业从传统加工制造，变成集研发、制造、销售为一体的全产业链。

2018年，桥下镇被列入“特色小镇”创建单位，同时把建设全球教玩体验引领中心、研发中心、交易营销中心、智造中心、大数据中心定为发展目标。

线上销量的激增助力章长春开办了实体生产工厂，主要生产室内游乐玩具，如儿童滑梯、秋千、画板、课桌椅等，生产规模年均增长

20%。

在章长春看来，国内外很多产品都在引导一个新消费趋势——让宝宝在玩乐过程中，学习并培养生活习惯。“未来我们还会细分儿童收纳的品类，贴合电商消费者的反馈，研发球类收纳、汽车类收纳、娃娃类收纳等产品。”章长春说。

“大学毕业后，就开始和朋友一起做线上幼教玩具生意，家乡的教玩产业带给我创业提供了机会。”1990年出生的永嘉环城玩具有限公司负责人陈成也是本地人，已经从事幼教玩具行业8个年头了。

陈成的公司初创时只在线上经营，随着

销量增长，他希望能更加严格地把控品质，便开始经营起工厂自产自销，并打造出多款自有品牌“爆品”。

2020年以来，虽然出口及线下业务份额有所下降，陈成的生产经营却没受多大影响，反而总销量有了小幅提升。依托新电商拼多多，陈成将一系列室内玩具新品向全国市场铺开。据统计，陈成的玩具类产品在拼多多销量逐年增长30%—40%，儿童摇马的年订单量更是翻了一倍。

生产及销售的稳步发展，不仅让陈成的企业规模扩大，为当地提供了更多就业岗位，也让企业提高了服务水平。“拼多多平台对商家服务提出了很多具体要求，比如客服回复速度、售后制度完善程度等，这客观上帮助商家提升服务质量，也提升了消费者的体验感，最终买卖双方都受益。”陈成说。

同时，平台依托消费数据形成的市场分析，也能为商家提供更好参考。“通过这些大数据，我们就能掌握未来消费趋势，知道什么样的玩具款式、功能更受消费者喜爱。”陈成说，过去觉得自己离大数据很远，现在却能通过这些数据指导自己的企业经营，而企业在不知不觉中开始了数字化转型。

拼多多相关负责人表示，今年以来，拼多多推出“多多新国潮”“多多新匠造”“多多出海扶持计划”，全面助力国内制造业产业链内需和外贸双循环市场。在此期间，拼多多先后成立多个专项团队，投入数十亿元的资源包，深入到100多个制造业产业带、乡村产业带，与当地品牌、商家、工厂等开展全链路合作，推动产业带在生产、技术、数据和管理等层面实现数字化转型升级，同时培育出100多个国货、出海、新锐和乡村品牌。



戒毒之声

浙江省戒毒管理局

人物名片：

作为一名司法行政戒毒战线的医务民警，姚建飞深知戒毒人员是一群“特殊的病人”。从警二十载，他立志成为一名戒毒矫治领域的行家里手，在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

姚建飞：奔跑在科学戒毒大道上的追梦人

苦练内功， 练就过硬戒毒医疗新本领

姚建飞不忘入党初心，刻苦钻研戒毒相



关知识，先后取得内科、精神科、全科医学资质，成为系统内第一个取得戒毒治疗执照的临床医生。

姚建飞医治患有精神、心理障碍人员400余人，被省戒毒管理局聘为“首席戒毒医疗师”，被浙江警察学院聘为戒毒行业客座讲师。他总结出的“5+戒毒治疗方案”“脑康复戒毒法”，获评省戒毒管理局“十大创新项目”。

奋勇争先， 开创科学戒毒医疗新局面

在理论创新上，姚建飞提出“采取脑康复治疗的路径进行戒毒”的方法论，多篇论文在国内核心期刊上刊载。

2016年，姚建飞克服重重困难，积极尝试用经颅磁刺激技术治疗冰毒成瘾者，取得较好戒治效果。该项物理戒毒疗法已被编入新版《戒毒治疗指南》，全国十余个省份的司法行政戒毒系统先后引进该技术。

2018年，姚建飞积极促成与中科院生物物理研究所合作，研发基于眼动技术的毒瘾测评系统，为戒毒效果评价提供可靠工具，开辟了医疗戒毒新局面。

勇于担当， 铸就场所医疗安全新防线

近年来，姚建飞坚持强化健康管理、前置医疗，主导建立场所医疗疾病防控五级体系，以及场所医疗健康管理平台等戒毒医疗平台，使戒毒人员门诊量、住院数、外出就医数同比下降一半以上。

疫情发生以来，姚建飞积极尝试“数字医疗”，引进基于移动端的互联网医疗服务，有效解决场所医疗困境，高效率、低成本破除封闭执勤管理难题。

中国银行浙江省分行栏目冠名

公 告

海宁市九歌包装材料有限公司、海宁米尔曼木制品有限公司、浙江深梦皮革科技有限公司、海宁希尔德金属制品有限公司、慕容集团有限公司、浙江慕容世家地产有限公司、海宁市久源贸易有限公司的供应商债权人：上述7家公司为浙江慕容时尚家居有限公司和浙江阿波罗皮革

制品有限公司的重要供应商，为推动两公司重整计划的执行及恢复正常运营，同时最大限度保障贵方权益，我司及相关方愿意受让贵方对上述7家公司的债权。贵方可持对账单等资料于2023年1月15日前到指定地点办理相关手续。逾期未办理的，我司不再受让该等债权。具体详询15068376512。特此公告。

海宁嘉震贸易有限公司

2022年12月7日

债权转让通知书

周洪达、戴淑君：根据汪冬生与方宁签订的《债权转让协议》，汪冬生对你（们）所欠其所有借款本金以及相应利息等的债权，已转让给方宁享有。请你（们）在收到本债权转让通知书后将所有借款本金以及相应利息等款项（具体

金额以法律文书记载计算金额为准，审理案号：2014杭富商外初字第00029号，执行案号：2015杭富执民字第1801号）直接支付给方宁。

特此通知。

通知人：汪冬生

2022年12月7日